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VIII

Rezolvari subiecte

Subiectul 1 : Elevator hidraulic §i energie mecanica Partial | Punctaj
10p
A.
a) Fortaminimdin A: L-F, =1 -F, 0,5p
L tui Pascal 4F, 4Mg .
egea lui Pascal: =
s rd! rd; P
1(dY
Se obtine: F, =Mg—|—L|; F,, =48N 0,5p
L\d,
d 2
b) La o deplasare a pistonului mic, pistonul mare se deplaseazi cu: D =d [—l] . 0,5p
2
h
N=— 0,5
D H p 6p
) o h(d,Y
Numarul de apasari: N =—| —=| ; N =500. 0,5p
d\ d,
¢) Randamentul dispozitivului este: 77 = AZgh ; L = M_gh; L. =10,7kJ. Ip
F n
< w
d) Puterea consumata de motor: P = A 0,5p
Randamentul motorului: 7,, :WF' 0,5p
Se obtine: P = _ MeH ; P=483 W, 0,5p
n-My - A
B.
mv’
Teorema de variatie a energiei cinetice: TA =L 0,25p
L = L AL+ LF/-I + LF/- 0,25p
2 3p
L, F 0,5p
T ok
L, =-mg-2R 0,5p
LF/.] = _mgd 0,5p
Rezultat final: LF/ =-472] Ip
Oficiu Ip 1p

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Subiectul 2: Apa ,plata” Partial | Punctaj

10p

A.

La intalnirea suprafetei de separare dintre sticld si aer, unghiul de incidenta este mai mare
decat unghiul limita si deci razele sufera fenomen de reflexie totala
sini =sin45° :—2 > sin (= aer :z
2 nsticla 3
Razele din jumatatea de sus a figurii nu vor patrunde in cea de a doua prisma si nu vor 1p
ajunge pe ecran.
La intalnirea suprafetei de separare dintre sticla si apa, razele de lumina sufera fenomen de
refractie, unghiul de incidenta fiind mai mic decat unghiul limita
sini =sin45° = N2 <sinf = oo _ 8
nsticla 9
Razele din jumatatea de jos a figurii patrund in a doua prisma si ajung pe ecran.
In urma refractiei la trecerea in cea de a doua prismi, razele se vor propaga pe o directie Ip
paralela cu cea initiala.
Ca urmare, ecranul va fi luminat in partea de jos si intunecat in partea de sus. Ip

'YYVYV VVVVYY

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.

N —
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B.

a) Caldura cedata de apa s si calorimetrul care se racesc pana la 0°C:

0| = e,y +C)t, ~0)= 81903 0P

Caldura prlmlta de gheata pentru a ajunge la

0°C: Q) = M€y, (0— 1) = 29407 0P

Caldura necesard ghetii pentru a se topi integral: Q,,, =m,A =23380]J

Se observa cd apa si calorimetrul care se racesc furnizeaza suficienta caldura Ip

pentru Incalzirea ghetii pana la 0°C, dar mai putind decat ar fi necesar ghetii
pentru a se topi integral (Qp”.mit <O cdtar| < Oprimis + Qprz).

Ca urmare, temperatura de echilibru este 8, =0°C

Rezultat final: 6, =0°C 0,5p

b) Deoarece capacitatea caloricd depinde de temperatura conform unei functii
de gradul [, in timpul incalzirii de la temperatura ¢, la temperatura ¢, corpul

primeste aceeasi cadldurd ca si atunci cand ar avea o capacitate caloricd de

valoare constantad egald cu media aritmetica dintre capacitatea calorica initiala Ip 6p
. (a+bt,)+a+bt,) Ly +t,
si cea finala: C,,, = 5 —~=a+b+—
Pentru a se incdlzi de la temperatura ¢, la temperatura 7, , sistemul are nevoie
0,5p
b 2
de caldura: [C-+ (m, +m,Ye,, [ty ~1,)+ [a - )}(@1 _1)=pPor,
Pentru a se incdlzi de la temperatura ¢, la temperatura ¢, sistemul are nevoie
b 0,5
de caldura: [C+(m, +m, Y, . _t4)+[a 2, )}(ts 1)=Poz, P
(126+0,17-4200)- 40 + 40a + b-25-40 = 90- 410
(126+0,17-4200)-50+ 50a +b-70-50 =90-515
Prin rezolvarea sistemului se obtine: a = 80%; b= O,l% Ip
Rezultat final: C =80+0,1-¢ (éj 0,5p
Oficiu Ip 1p

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Subiectul 3. Cilindri Partial | Punctaj
10p
a)
Indicarea marimii fizice si a unitatii de masura pe fiecare dintre axe 0,5p
Alegerea unei scari corespunzditoare atat pe axa absciselor cat si pe axa
8 ot . .. . 0,5p
ordonatelor, care sa permita utilizarea Intregii suprafete a graficului
Reprezentarea corectd a punctelor corespunzatoare determinarilor experimentale 1
(10x0,1p=1p) p
Trasarea dreptei care reprezintd dependenta ceruta Ip
yB(cm)'\
22
B
20 LS 3p
.
19
N
17 5]
, SaEa ,
16 =
15 P
14 ‘\)
Bl . \, '
N HHHIE R \ ;
g i i B .
0 10 20 30 40 50 nfg)
b)
Scrierea conditiei de echilibru:
(mB + m)g =T 0,5p
m,g=T+F,
F, = pghS§ ,, unde h este adancimea pe care se cufunda cilindrul A in lichid. 0,5p
Volumul de lichid care se afld intre cilindrul A si peretele cilindrului de
sticla este egal cu volumul de lichid care se afla in cilindrul de sticla, inainte
de a scufunda cilindrul A, pe o adancime egala cu y;-—y,: Ip 4p
S (y B~ Vs, )
Sy s s )= (=8 1=, -3y ] =222
S-S,
Sly. —
Ca urmare: (mA —my —m)g = pg(SB—Sy%):
P4
0,5
3 +4(d2—dj) m,—m,—m () P
yB yBO ﬂ'dzdj ,0

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Pentru doud mase suplimentare diferite m, si m,, relatia (1) devine:

4(612—613)_m/1—m3—m1

=y, +
Ve, = Vs, d? di 0
B +4(d2—a’j)'mA—mB—m2
Vs, = Vs, 2d? di P
, o 4d*-d3) A
Prin scaderea acestor relatii obtinem: Ay, = —(—ZZA) Rl (2) 0,5p
nd*d, p
Pentru doud puncte situate pe dreapta, putem citi din grafic spre exemplu
A -5).107° Kk .
- (50 5) 0 = <8 Cu aceasta valoare obtinem:
Ay,  (21,2-128)-107 m Ip

0 =1,00-10° kg/m’. Se accepti valori ale densititii in intervalul cuprins intre
0,97-10° kg/m® si 1,03-10° kg/m’.

c)

Se poate citi din grafic valoarea y, =22,2cm corespunzatoare situatiei in
care nu se adaugi discuri pe cilindrul B (m=0). In acest caz obtinem 0,5p
(Avg)y =¥5 — ¥s =22,2cm—10,0cm =12,2cm

Md*-d*) m,-m, . N
( A)- A B iar prin impartire la

Din relatia (1) obtinem (AyB )0 =

rd’d’ 0.5p | 2p
relatia (2) rezulta:
Am
my—mg= _(AJ’)O A_J/B 0,5p
Folosind valorile citite din grafic se obtine m,—m, =65g. Se accepta 0.5p
valori cuprinse intre 63g si 67g. ’
Oficiu 1p

Rezolvari propuse de:

prof- Constantin Rus — Colegiul National "Liviu Rebreanu”, Bistrita

prof- Corina Dobrescu — Colegiul National de Informatica ~Tudor Vianu”, Bucuresti
prof- Florina Barbulescu — Centrul National de Evaluare si Examinare, Bucuresti
prof- Liviu Blanariu — Centrul National de Evaluare §i Examinare, Bucuresti

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.



